
町政報告事項（令和７年１年間主要事業：９月以降分含む）

○帯状疱疹予防接種補助につきましては

　本町では令和７年４月から高齢者の感染症予防対策の一環とし
て、６５歳から５歳の節目年齢の方や１００歳以上となる方に対し
て、帯状疱疹予防接種を実施しています。
　なお、本町の接種率は１０月末時点において、３１.４％となっ
ており、引き続き接種率向上に取り組んでまいります。

〇令和６年度物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金につきまし
ては

　国が令和６年１１月２２日に閣議決定した、物価高の影響を受け
る低所得者世帯等への支援として、住民税非課税世帯一世帯あたり
３万円を支給する「令和６年度物価高騰対応重点支援地方創生臨時
交付金（一世帯あたり３万円）」の初回振込みを、令和７年３月７
日に行い、これまでに８００世帯、２４,０００,０００円の振込み
が完了しています。
　また、加算支給分として住民税非課税世帯の世帯員である１８歳
以下の児童１人あたり２万円を加算支給し、初回振込みを、令和７
年３月７日に行い、これまで１３２名分、２,６４０,０００円の振
込みが完了しています。

〇定額減税に伴う不足額給付につきましては

　賃金上昇が物価高に追い付いていない国民の負担を軽減するた
め、昨年度定額減税を実施し、定額減税しきれないと見込まれる方
に対し当初調整給付金を支給しました。
　今年度は、当初調整給付金の支給額に不足が生じる方などに対し
て不足額を支給しました。
　初回振込みを９月１２日に行い、これまで１,２３４名、３,９９
５万円の振込みが完了しております。
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○子育て支援センター和室改修工事等及びらせん階段安全対策工事
につきましては

　子育て支援センターの和室が経年劣化により使用不可の状態であ
り、事業の運営に支障をきたしていたため、改修工事を行いまし
た。
　さらに、防災上の観点から、避難経路となるらせん階段の安全対
策工事も行いました。
　工事費用は、１,９６９,０００円で７月２５日に完成しました。
　また、空調設備も使用不可の状態であっため取替工事を行いまし
た。
　工事費用は、１,１９９,０００円で１０月９日に完了しました。

○令和７年８月６日からの大雨に伴う災害見舞金の支給につきまし
ては

　大雨の被害により半壊の判定を受けられた３棟に対し、１１月２
７日に１棟当たり１万円を支給しました。

〇米・大豆等の作付け目安につきましては

　１１月２１日に開催しました嘉島町地域農業再生協議会におい
て、昨今の米価の高騰や大豆ほ場の管理状況を鑑み、令和８年産の
主食用米と大豆等転作作物の作付割合目安を本年産の「３：７」か
ら「４：６」へ変更する事に決定しました。
　大豆の作付けについては、従来どおり集落単位での団地化を基本
とし、更に広域的な団地化・ブロックローテーションに取り組んで
いきたいと思います。
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○東部台地土地区画整理事業「ゆうすいの杜」の進捗につきまして
は

　活断層等の影響により設計変更しました１－１工区（南側）の仮
換地指定をおこない、各手続きを進め６月中旬から１－１工区（南
側）の造成工事に着手いたしました。
　造成工事は令和８年度中の整備完成を予定しております。
　整備完成後は約１２０区画が完成し、約６０区画の保留地販売を
予定しております。
　また、並行して次期工区であります２工区の仮換地指定に向けて
権利者の皆様への個別説明会を８月～１０月に実施いたしました。
　今後も関係機関との調整を図りながら事業を進めて参ります。

〇上益城５町のごみ処理施設につきましては

　現在、民間事業者「株式会社シムファイブス」におきまして、熊
本県環境影響評価条例に基づき、環境アセスメントを実施されてお
ります。
現地調査等に時間を要しているとのことから、準備書の公表時期が
当初の予定から変更となっております。
　そのため、環境アセスメントの完了時期も当初令和７年度中と報
告しておりましたが、令和８年度中に完了する予定であります。
　今後におきましては、環境アセスメントが完了し、事業計画が適
切であると判断できれば、改めて上益城５町と事業者が環境保全協
定及び立地協定等を締結し、各法令の許可手続きを経て土地の造
成、施設の建設を行う予定となっております。
　今後も各関係機関との協議や調整を行い、事業の進捗など　随時
情報発信しながら事業を進めて参ります。

〇水の郷まつりにつきましては

　去る１０月１１日、土曜日にイオンモール熊本を会場として開催
しました。
　猛暑を避けるため開催時期を変更し、ステージイベントを建物内
のイベントスクエア、花火観覧所を屋上に設けるなど初めての試み
もありましたが、関係各所のご協力により、無事に開催することが
出来ました。
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〇イオンモール熊本の開業２０周年につきましては

　本町に立地するイオンモール熊本が開業２０周年を迎えました。
　県内有数の大型商業施設として地域活性化に貢献をいただいてお
り、地域経済のけん引役として、また防災時の拠点施設として地域
に欠かすことができない存在となっております。
　今後も町と一緒に、まちづくりに取り組んでいただけることを期
待しています。

〇嘉島町営住宅に対する入居者につきましては

　入居者募集を１２月１日より開始しました。
　対象は３団地３戸の募集で入居者審査会等を経て３月１日より入
居の開始を予定しています。
※今回入居者募集を行うのは浮明（鯰）、蔵園（上島）、荒尾（上
六嘉）の３団地とし、住宅の間取りは全て２ＬＤＫとなります。

〇通学路の安全対策につきましては

　通学路交通安全プログラムにおいて“危険・要注意箇所”である
道路の歩道整備に着手しました。
　区間は嘉島中学校の北側に位置し、東西に延びる道路で、嘉島中
学校北側交差点付近より嘉島東小学校西側までとなります。
　朝夕は特に登下校する生徒が多い路線で自転車の交通量も多いた
め歩道を整備するものです。
　本年度より測量設計を行った後、用地買収、歩道の工事を進めて
参ります。
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〇簡易水道及び下水道事業につきましては

　簡易水道の利用状況につきましては、１０月末現在１０４件３５
２人となっております。
　また、下水道事業の整備状況といたしましては、令和７年３月３
１日現在で、全体計画面積４５２.６ｈａに対し、整備済み面積が
２８９.９ｈａで、整備率６４.１％となっております。
　また、接続率は、令和７年３月３１日現在で、供用開始区域内人
口８,０９０人に対し、接続人口が６,７０５人で、８２.９％と
なっております。

〇社会教育関係イベントにつきましては

　１１月９日に開催しましたジョイフルスポーツかしま２０２５
は、生憎の天気により場所を町民体育館に移し、内容を変更しての
開催となりましたが、多くの町民の方々に参加をいただき盛会の中
に終えることができました。
　なお、同日に予定しておりました第３回嘉島町ロードレースは中
止とさせていただきました。
　また、「第２１回人権を考える町民の集い」を１２月７日に開催
しました。
　年明けの１月１１日には「二十歳を祝う会」を町民会館ホール
「アクア」にて開催する予定としております。

○中学校駅伝競走大会につきましては

　１０月１０日に開催された令和７年度上益城郡中学校総合体育大
会駅伝競走大会において、嘉島中学校は男子が２チーム、女子が１
チーム参加しました。
　男子は６位と１１位、女子は２位となりました。
　女子チームは１１月７日天草市で開催された熊本県中学校総合体
育大会駅伝競走大会に上益城郡代表として出場し、健闘の走りを見
せました。（２６チーム中２６位）
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○嘉島東小学校学童防犯カメラ設置工事につきましては

　嘉島東小学校学童の防犯及び不測の事故等の対策として、防犯カ
メラの設置を行いました。
　費用は、１,１８８,０００円で８月１日に完成しました。

○体育館ＬＥＤ照明改修工事につきましては

　東西小学校の体育館におけるＬＥＤ照明改修工事は、両校ともに
１０月に完了し、学校体育と社会体育のそれぞれで問題なく使用で
きています。

○井寺古墳の災害復旧状況につきましては

　平成２８年熊本地震により被災した井寺古墳の復旧につきまして
は、石室内の調査を進めておりますが、損傷が激しいことから、今
後は石室内の保護を行いながら、専門家などの意見を踏まえた上
で、復旧計画や復旧工法の検討を進めていく予定としております。

○小中学校施設整備につきましては

　児童生徒数の増加に伴う東小学校の校舎増改築工事は、来年度の
４月から供用を開始するため、３月中には増築棟の工事を完了する
予定です。
　来年度に発注する予定の中学校校舎増築工事に向けて、給食配膳
室増築他工事もほぼ予定通り進行しており、年度内で工事が完了す
る見込みです。
　また、今後、テニスコート移設関連工事を年度内に発注する予定
です。
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